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Потписан Протокол о сарадњи на пројекту јачања капацитета 
за израду нациoналних акција митигације  

Пројекат јачање капацитета за израду националних акција митигације представља једну од активности у 

области климатских промена, која, између осталог, треба да допринесе остварењу циљева Оквирне 

конвенције УН о промени климе и смањењу емисија гасова са ефектом стаклене баште на глобалном нивоу. 

Протокол о сарадњи на реализацији пројекта између Министарства животне средине и просторног 

планирања, Министарства рударства и енергетике, Агенције за енергетску ефикасност Републике Србије и 

Владе Јапана/Јапанске агенције за међународну сарадњу потписан је данас (20. августа 2010.), а 

реализација пројектних активности званично почиње у новембру 2010. године. 

Протокол су потписали државни секретар у Министарству животне средине и просторног планирања Бојан 

Ђурић, шеф мисије Јапанске агенције за међународну сарадњу (Канцеларија за Балкан) Satoru Kurosawa, 

директор Агенције за енергетску ефикасност мр Бојан Ковачић и Милена Ђаконовић из Министарства 

рударства и енергетике. 

- Желим да искажем захвалност Влади Јапана која је по ко зна који пут новчано помогла пројекте у Србији, 

као и овај пројекат митигације, који је продукт споразума из Копенхагена. Србија је данас друга земља на 

свету где се овакав програм спроводи - изјавио је државни секретар Бојан Ђурић. 

Оспособљавање за, и израда националних акција митигације, од стране не-Анекс I чланица Конвенције, 

један је од кључних захтева проистеклих из Конференције у Копенхагену.  Израда нациналних акција 

митигације потврђује подршку Копенхагеншком споразуму, али и опредељеност државе, да у складу са 

својим могућностима, ограничава емисије и развија своју економију у складу са принципима одрживог 

развоја. 

- Веома смо задовоњни што се Влада Србије веома позитивно ухватила у коштац са глобалним климатским 

променама. Као што знате, Влада Србије је ратификовала Кјото протокол у 2007 години, а такође је 

пристала и на Копенхаген споразум, који је предложен на ЦОП 15 (Конференција странака петнаест). Србија 

се сада спрема да формулише и спроведе НАМАс - изјавио је Шеф мисије Јапанске агенције за 

међународну сарадњу (Канцеларија за Балкан) Satoru Kurosawa. 

- Пројекат ће почети у новембру ове године и трајаће две године и четирир месеца. У том периоду ће ЈИЦА 

(Јапанска агенција за међународну сарадњу) послати неколико јапанских стручњака у Србију да пруже 
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подршку у формулисању НАМАс-а, а такође ће позвати и неколико српских владиних радника на обуку која 

ће се одржати у Јапану - изјавио је Kurosawa. 

Он је изразио наду да ће Србија потпомогнута подршком Владе Јапана бити ојачана тако да допринесе 

ублажавању климатских промена. 

Предметни пројекат реализује се уз финансијску помоћ Владe Јапана. Одобрена средства за реализацију 

пројектних активности од стране Владе Јапана износе милион и седамсто хиљада евра, а предвиђени 

период за завршетак пројекта је две године и три месеца. 

Сам пројекат подразумева утврђивање акција у циљу смањења/ограничења емисија гасова са ефектом 

стаклене баште, као и прорачун финансијских потреба и временског оквира за реализацију истих. Пројекат 

би требало да јасно дефинише и потребе за донаторским средствима за реализацију идентификованих 

акција. 

С обзиром да различити сектори и подсектори дају могућност потенцијалног смањења или ограничења 

емисија, циљ је да пројекат укључи оне секторе и акције који најефикасније и у најкраћем временском оквиру 

могу допринети ограничењу емисија на националном нивоу. Из тог разлога пројектне активности укључиће 

израду NAMAs у области енергетске ефикасности. 

Директор Агенције за енергетску ефикасност мр Бојан Ковачић изразио је задовољство што се овакав 

пројекат реализује, као и захвалност јапанској влади због подршке. 

- Јапан спада у индустријски развијене земље које најефикасније користе енергију и предњачи на светском 

нивоу у технологији заснованој на енергији која не загађује животну средину. Агенција за енергетску 

ефикасност тренутно учествује у изради пројекта увођења енергетског менаџмента у Србију, који се такође 

реализује уз финансијску подршку владе Јапана. – рекао је Ковачић.  

Oсновни циљ пројекта, поред израде NAMAs у области енергетске ефикасности, јесте и оспособљавање на 

националном ниову за израду NAMAs за остале секторе и подсекторе који могу допринети смањењу емисија 

на националном нивоу. 
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